
Posudek na bakalářskou práci Karolíny Kenderové  

 

„Hnutí za novou vesnici“ v kontextu korejské modernizace 
 

Jeden z největších programů Pak Čŏnghŭiho vlády, Hnutí za novou vesnici, je na jednu 

stranu již zmapován, na druhou stranu v jeho výzkumu zůstává mnoho nejasného. 

Problematické jsou původní záznamy, se kterými manipulovala oficiální rétorika, ale i 

sekundární literatura z 80. let, která ještě neměla dostatečný odstup a drží se oficiálních 

prohlášení. Hodnocení výsledků a efektivity hnutí tak bývá velmi subjektivní a postihnout je 

v bakalářské práci může být velmi komplikované.  

Karolína Kenderová uchopila téma popisně v kontextu Pak Čŏnghŭiho vlády. První část 

práce se zaměřuje na osobní rozvoj Paka, vedoucí ke státnímu převratu a militantní politice, a 

důvody modernizace a ekonomického rozvoje za jeho vlády. Druhá část práce se zaměřuje na 

Hnutí za novou vesnici, kapitoly jsou poměrně vyvážené rozsahem a logicky dělené, 

v samotném zpracování je ale druhá část práce spíše trochu slabší.  

Klíčová část práce se opírá především o sekundární literaturu, včetně dvou korejských 

moderních výzkumů. Jako pramen měl diplomantce posloužit archív Národní asociace pro 

Hnutí za novou vesnici, který i nadále zůstává poněkud málo využit. Také reflexe významu 

Hnutí v Pakových projevech je opřena převážně o výběr ze sekundární literatury. Studentka se 

pokouší porovnat pozitivní i negativní přístupy existujících výzkumů. Celkově tato část práce 

vybírá pouze střípky z komplexního tématu, studentka se zaměřila na ty aspekty hnutí, které ji 

pravděpodobně zaujaly, a jiné zmiňuje jen velmi okrajově.  

Práce dodržuje doporučenou formální stránku, citační normu a jazykově je v pořádku. Na 

oboru je spíše kratšího rozsahu – v klíčové části práce je stále prostor pro zaměření výzkumné 

otázky a hlubší rozpracování.  

Studentka práci konzultovala a pokusila se zapracovat všechny připomínky, některé více, 

jiné méně úspěšně. Tento posudek hodnotí pouze opravenou práci a nevrací se k prvně 

odevzdané verzi. 

Celkově práce Karolíny Kenderové splňuje základní požadavky na bakalářskou práci, 

proto práci doporučuji k obhajobě.  

 

Navrhované hodnocení: dobře.  

 

 

V Praze, 23.8.2022 

Mgr. Karolína Šamánková, vedoucí práce  

 

Otázky k obhajobě: 

1. V práci zmiňujete, že jedním z cílů hnutí bylo změnit myšlení venkovanů na „moderní“ 

(str. 30) – co ono „moderní“, podle vás, znamená?  

2. Jak se projevil Pakův militantní postoj v programu hnutí?  


